今日清泽

我 们 就 在 您 身 边

菏泽市定陶区人民法院执行局曹秀谦:

"多为百姓办几件实事"

记者 马璐璐

"清清白白做人,干干净净做事。"法庭之上,国徽之下,有 做事。"法庭之上,国徽之下,有 承为民理念,用初心维护公平 正义。他是曹秀谦,菏泽市定陶 区人民法院执行局员额法官。 作为一名有着26年党龄,20多 年审判实践的法官,曹秀明 责任与担当践行司法为民的承 诺。

实事求是 不忘初心和使命

自1997年考人法院工作以来,曹秀谦从基层法庭、从书记录,曹秀谦从基层法庭、从书记员做起,他始终把百姓装在心里,把责任扛在肩上,努力让到大大在司法案件中感业的一片,对审判、执行工作的坚持不懈,曹秀谦屡创佳绩,荣立二等功和三等功各一次,多次获评"先进工作者"、"模范共产党员"荣誉称号,裁判文书和庭审多次被评为"优秀裁判文书"、"优秀庭审"。

"荣誉再多,成绩再好,也不能忘本。"曹秀谦这样说,自然也这样做。面对每一个当事人,他总是真诚、耐心倾听诉说,用最浅显易懂的语言向当事人阐述法律知识,用最便捷

"清清白白做人,干干净净做事。"坚持原则,实事求是,用心智和良知感化当事人,用为民、务实、清廉的工作作风赢得了当事人好评。



做到问心无愧 是他的坚守

司法是维护公平正义的最后一道防线,执行工作是最后一道防线的最后环节。当一周工作结束大家都在休息的时候,执行法官们却仍然是随叫随到的"上班族",在执行局,工作时间不固定,加班频繁是常事。

2021年八月份,由于任务 重、压力大、案件多,曹秀谦患上 了眼底缺血性视神经病变。当检 查结果出来,左眼仅仅只有0.01 的视力,医生说,"你有可能会失 明,如果救治不及时,后果不堪设想。"

"眼睛看不到了,工作可怎么进行。"住院期间,曹秀谦还挂念着手里的案件,满心想着给当事人解决问题。然而,就在出院的第二天,曹秀谦就出现在了办公室里继续工作。

10天 工人拿到了拖欠的工资

去年,原告李某等8人在被告赵某承包的工地干活,工程结束后,双方对工资进行了结算,但一直未给付工资。诉至法院

 面对感谢,曹秀谦说:"既然咱端起了执行这碗饭,就要对得起自己的良心。"

对母亲 他是"亏欠的儿子"

树欲静而风不止,子欲养而 亲不待。对待亲人,尤其是提起 母亲,曹秀谦有着太多的亏欠。

"母亲拉扯我们兄弟姐妹几个长大很不容易,为我们操劳了一辈子,却没享过多少福。"曹秀谦眼眶湿润,眼泪从眼角滑落。"总说抽空带母亲去外面转转,但是,我再也做不到了……"谈到此处,他哽咽了。

"谦谦君子,秀外慧中。""默默奉献,从无怨言。"是同事对他的评价。转眼间曹秀谦已临近退休的年纪,提起退休,他内心十分不舍,回顾20多年法院工作的生涯,他动情地说道:"我非常热爱我的工作,我要站好最后一班岗,多为百姓办几件实事!"曹秀谦将自己的青春、热情奉献给了他最爱的执行事业。

菏泽市水务集团自来水有限公司核验部抄表员张玉芹:

再辛苦也不怕,只想着让用户满意

记者 马璐璐

在供水行业中,大多数人会 认为,自来水抄表员无非是对着 水表抄抄数字,但很少有人知 道,他们日复一日重复工作的背 后,付出了多少艰辛和坚守。菏 泽市水务集团自来水有限公司 核验部抄表员张玉芹就是其中 的一位。

记者初见张玉芹时,她笑起来就像一个小姑娘。然而,张玉芹告诉记者,这已经是她从事供水工作的第27个年头。

苦中有乐 风吹雨淋"小意思"

与每个普通的抄表日一样, 早上8点,张玉芹骑着电车从公司出发,开始了她一天的抄表工作。菏泽城区的东南,是她所负责的抄表区域。

骑行近20分钟,张玉芹来到 某小区的水表前。记者注意到, 该水表埋在花坛里,周边草木杂乱,且水表和下水道相通,掺杂 着污水和垃圾。只见张玉芹熟练的先用钩子把水表盖移开,拿出抹布擦掉水表上的污渍,仔细清理后再进行抄表,很快便熟练地读出了水表上的数字。

"因为水表埋在地下,下雨的话泥水都会流进去,日积月累水表上面就会积满污泥,所以抄表前必须清理干净。"张玉芹说。

这是张玉芹当抄表员的第10个年头,在这风雨无阻的10年来,她的脑海里已经形成了一个"水表地图",每个消防栓或者广告牌,都是她地图中的重要标记。

兢兢业业 为用户节约每一滴水

查抄水表时,张玉芹还习惯性地观察水流计,一旦发现异常,她总会认真记录,并上门提醒用户,检查是否漏水。"马桶最容易发生漏水,用户很难察觉。"

张玉芹回忆,有次抄表时发 现某用户水表用水量激增,水表 转个不停,她发现后立即关闭了 水阀,并联系用户检查管道。用 户对此并不理解,还质疑水表有问题。张玉芹主动进行了细致的检查,最终发现问题并及时解决,她认真诚恳的工作态度赢得了用户的认可。

采访中,张玉芹说:"准确地讲,我们抄表员应该叫抄表客服,除了抄表外,我们还及时与用户进行互动,减少用户损失。作为抄表员,就应该以保障用户利益为己任。"张玉芹笑言,只要用户满意了,再辛苦收获的也都是快乐。

同事互帮互助 温暖如同"一家人"

"记得我刚来的时候对抄表工作不是很明白,很多同事都主动帮助我,跟着他们学习,很快就熟练了。"张玉芹告诉记者,同事们的热情,让她感受到了家的温暖。

"现在我们部门每周都会开会,我们坐在一起沟通工作上的难点,很多问题都得以有效改善。有时候碰到难查的水表一个



人查不了,我们就一起去,有困难一起解决。"谈到此处,张玉芹的眼神里看不见疲惫,尽是满足。

27年来,张玉芹把最好的年华奉献给了供水行业,她和众多奋战在供水行业中的人员一样,都是在平凡的岗位上,闪亮着自己身上的不平凡!



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

---------编辑:程建华 组版:皇甫海丽